

# 陈天华和姚宏业是同学,刘道一和曹庄是夫妻,彭遂良和彭昭是兄弟 麓山合葬墓:赤枫碧土掩贞魂

## 清明将至,想去麓山祭扫辛亥志士可拨本报热线报名

■记者 王文 实习生 黄坚

本报3月29日讯 “陈天华和姚宏业是同学、刘道一和曹庄是夫妻、彭遂良和彭昭是兄弟。”今日上午,湖南省辛亥革命史研究会会长饶怀民向记者透露,归葬岳麓山的55名辛亥革命英烈中,有6位英烈是2人合葬的,他们之间的关系少为人知。如果您也知道他们之间的革命故事,可拨打本报热线电话0731-84326110。

### 为唤醒国人而自尽

1905年,陈天华和姚宏业一同在日本留学。同年11月2日,日本文部省发表一个“取缔规则”,严厉禁止中国留学生的革命活动。“取缔规则”颁布次日,8000名留学生群体集齐抗议,关键时刻,中国留学生总会负责人纷纷趁机隐退,不肯担负领导责任。1905年12月18日,陈天华在日本大森海投海自杀身亡,以死来警醒国人。

得知亲密战友陈天华以死惊醒国人后,姚宏业决心继承陈天华的遗志回国创办公学兴国。然而办学过程中却困难重重,求助政府无效,求助绅、商、学界又无效。1906年3月27日,姚宏业愤而投黄浦江自杀,希望以自己的死唤醒国人的觉悟。目前,陈天华、姚宏业合葬墓位于禹碑右侧游道200米处,墓葬大约20平方米。

### 自缢殉夫的贞烈女子

刘道一是湖南衡山人,中国

近代民主革命者,1904年加入华兴会,次年加入同盟会。1906年,刘道一领导了萍浏醴起义,失败后,被清兵捕获,清兵严刑逼供刘道一,但终未得逞。1906年12月31日,刘道一被清兵杀害于长沙东南浏阳门外。刘道一是留日学生中因从事反清革命而牺牲的第一人,也是同盟会中为中国革命而牺牲的第一人。

刘道一的夫人曹庄在得知他牺牲后,也自缢殉节。1912年,孙中山以临时大总统名义发布命令,将刘道一、曹庄烈士夫妇遗骸合葬于岳麓山。

刘道一和曹庄合葬墓位于枫林亭至半山亭游道右侧,墓葬占地约为15平方米。

### 彭家兄弟被清兵枪杀

彭遂良、彭昭兄弟是湖南宜章县迎春乡人,1905年,两人在长沙唯一学堂学习时,先后加入了同盟会,1906年因参与公葬陈天华、姚宏业于岳麓山的活动被开除学籍,创办秘密反清机关“东兴造纸公司”,被清廷查封。

1911年11月,彭家兄弟率军支持彭邦栋光复宜章,因彭邦栋去县衙谈判多时未归,彭遂良和彭昭率领卫队冲入衙门,兄弟俩被清兵枪杀。湖南全省光复后,由南京临时陆军总长黄兴转报大总统孙中山批复,1913年2月,彭遂良、彭昭兄弟两位革命烈士的遗骨合葬于长沙岳麓山。兄弟2人合葬墓位于陈天华、姚宏业墓左上方不远。



彭遂良、彭昭兄弟两位革命烈士的遗骨被合葬于岳麓山。 记者 田超 摄

互动

### 想祭扫辛亥革命志士快报名

3月18日,本报报道了面向社会征集辛亥往事(详见本报3月19日A03版)。报道见报后,不少“老长沙”给本报打来电话,讲述了余昭常、焦达峰等辛亥烈士的故事,报道还引起了相关文物保护单位和研究该课题教授的重视。

眼看清明节就要到了,本报将联合华声在线、岳麓山景区组织活动,邀请小记者、网友、研究辛亥革命的教授、文物管理部门负责人于4月2日一起前往岳麓山祭扫辛亥革命英烈。想参与一起祭扫的市民,今起可以拨打本报热线电话0731-84326110或登录华声在线报名。 ■记者 王文 实习生 黄坚

### 被臭气“熏”了6年 邻居举报榨菜黑窝点

本报3月29日讯 长沙市岳麓区麓山南路工商所今日查处了一个黑窝点,举报人是黑作坊的邻居邓勇先生(化名)。因为这个黑窝点是专门加工榨菜的,泡榨菜的脏水浸湿了邓先生家的墙,加上他被榨菜“熏”了近6年,实在熬不下去了。

邓勇住在岳麓区望月湖街道先锋街,用自家的门面经营着一个小小南杂店。邓勇说,原来想,加工榨菜的那些人,起早摸黑,赚的是辛苦钱,自己挺不忍心。但马上就到夏天了,想起往年那难闻的味道,他实在熬不下去了。希望工商执法人员能督促榨菜老板办个证,那个地方去加工。

接到举报后,记者立即开始蹲点调查,确认了邓勇所描述的情况。今日下午,长沙市工商局岳麓分局麓山南路工商所和记者一起来到了先锋街21号。这是一个临街的门面,大门紧闭着,门外能闻到一阵浓浓的酸臭味。打开门进去,几间房子里,到处放着削好的榨菜,还有用尿素袋子装着的泡榨菜头。

工商执法人员将作坊仔细地检查了一番,确认作坊属于无证无照经营,而且卫生条件根本不达标。麓山南路工商所执法人员胡逐波表示,他们目前会将这些榨菜封存,然后进行食品安全检测,根据检测结果处理这批榨菜。

■记者 李琪 实习记者 罗旭

### 岳麓区拆除23处违章菜棚

本报3月29日讯 今日,岳麓区城管执法大队与街道城管办、综治办、治安巡防队组织50余名工作人员,对湘江河堤内侧的违章搭建进行了专项整治,共拆除违章搭建的棚户23处。据悉,河堤内种菜、搭棚居住,严重影响了湘江的泄洪及卫生安全。长期在河堤内种菜、生活,极易感染血吸虫病,卫生部门也严令禁止食用河堤内种植的蔬菜。

■见习记者 吕莉兰

# 天下竟有这样的母亲!

孩子饿哭了,母亲不去给孩子喂奶,而把孩子的嘴捂住。这样,不管孩子饿到什么程度,都听不到他的哭声。难道天下竟有这样的母亲?

当然没有,因为我们都知道孩子哭是饿了,要喂奶了;然而面对颈椎病、三高、失眠、便秘、百病缠身等一身“老”毛病,你是“捂嘴”还是“喂奶”?

## 捂住孩子的嘴 “老”毛病越治越多 越治越重

很多人都有一身“老”毛病:颈椎病、三高、失眠、便秘、胃肠疾病等。

颈椎病的原因是颈椎老化。除了僵硬、颈项胀痛,我们不去给老化颈椎“喂奶”,而用止痛药阻断病源部位的神经细胞向大脑传递疼

痛信号,这相当于捂住孩子的嘴,大脑接收不到信号,所以疼痛减轻。但药劲一过,一松,疼痛加剧了。

三高是因为心脏、血管老化。如果不从老化的血管、心脏着手,还去捂孩子的嘴,把血管、降糖、降脂、降压、血脂、血糖、血脂立马降了,可一旦停了,头疼、头晕、心慌、胸闷气短、血糖高、血压高、血脂高又卷土重来,程度越来越严重。

失眠是因为大脑、神经老化。吃安眠药,当时睡着了。可是睡是睡着了,却睡不香,醒来精神更差,还形成药物依赖,药越吃越多,效果却越来越差,一旦停药,睡眠更加糟糕,从而陷入恶性循环。

…… 对待“老”毛病,我们不给老化的机体“喂奶”,治病不治“老”,不从根本上解决机体老化

问题,“老”毛病是越治越多,越治越重!

## 给孩子喂奶 告别一身“老”毛病!

现代医学研究证实:至少有36种最常见的老毛病如颈椎痛、失眠、三高、便秘、前列腺问题、肠胃疾病、头晕头痛、全身乏力等是由机体老化引起的。这些老毛病一般久治难愈,越治越多,越治越重,是名副其实的“老”毛病。一般3-5年,有的十几年甚至终生。研究还表明,这些老化绝大部分不是年龄增长的自然老化,而是由于长期的机体消耗过度,超过人体的自我修复功能,造成的提前老化。只有逆转老化才能消灭疾病源头,从根本上摆脱“老”毛病。 国际抗衰老协会权威科学家印大申教授发

现,给“老”的较好方法是服用“24天龙藏胶囊”,其中含有的“神经内分分泌修复因子”可快速修复机体老化,让机体恢复年轻态,摆脱一身“老”毛病。

服用24天龙藏,疼痛减轻,排便通畅,入睡快,睡得实,头脑清爽,颈、腰、腿麻木减轻,活动自如,胃口不弱不燥,消化好,喘气顺;

一般服用48天后,血压稳定,血糖稳定,疼痛消失,说话有底气,不喘不咳,麻木消失,不起夜,小便通畅有力,有精神,气力足;

一般服用72天,腿脚硬实,浑身有力,精神好,胃口好,脸色红润有光泽,白发变黑,“一觉睡到大天亮,身体变年轻态。”

天下不会有捂住孩子嘴的母亲,而对自己的“老”毛病,你捂住孩子的嘴还是用“24天龙藏胶囊”给老化的机体“喂奶”?



# 一身“老”毛病 就用“24天”

鲁药集团恭祝湖南地区2400万中老年人摆脱一身“老”毛病

### 做新时代“五好”老人

“睡眠好、胃口好、面色好、腿脚好、精神好”

咨询热线: 0731-84257550 免费服务热线: 400-666-1117

长沙: 平和堂药号(五一路店)、东塘平和堂药号、河西通程新一佳店、南门口好又多店、同德大药房、双舟大药房连锁、楚仁堂东城店、楚仁堂科大佳园店、药海堂大药房曙光北路店、药海堂大药房德雅路店、药海堂大药房雅塘村店、药海堂大药房桂花路店、药海堂大药房天剑路店、王府井楚济堂店、家乐福双鹤大药房、雨花亭沃

尔玛双鹤大药房、井湾子大润发双鹤大药房、东塘步步高双鹤大药房、华厦新一佳开福药号、星沙易初莲花大药号、河西高鑫城福海大药号 株洲: 人民连锁中心店、人民药店东都店、人民药店平和堂药号、人民药店炎帝广场店、人民药店株百店 湘潭: 福寿堂基建店、福寿堂旗舰店、福寿堂岚

网店、福寿堂下摄司店、益寿堂建设店、安定东店、四世堂江麓店 岳阳: 步行街你好大药房、东院大药房、沃尔玛岳州医药商场、泰和大药房、国大友谊大药房、云溪香云堂大药房、二医院东方医药商场、五里牌灵芝堂大药房、东风广场和顺大药房、日日康大药房、城陵矶大药房、康和大药房、冷水铺民

生大药房、九芝堂岳阳店 益阳: 奔怡堂步步高药房、家润福家润多药房、奔怡堂神洲大药房、家润福新一佳药房、南县世纪康大药房、南县神洲大药房、南县老华街春风 药店 衡阳: 民生堂旗舰店、民生堂北店、民生堂面店、民生堂中心店、民生堂旗舰店、民生堂东